



经济发展,交通先行。纵横交错之间,一条条生机勃发的交通动脉绘就了新时代盐城交通运输发展新画卷。

过去的一年,在市委市政府和省交通运输厅的坚强领导下,全市交通运输系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极抢抓交通运输现代化示范区建设重大机遇,攻坚克难、担当作为,为中国式现代化盐城新实践提供有力支撑。



# 开路先锋 担使命 勇毅笃行 启新程



扫码观看数字人播报

——2024年盐城交通发展回眸

□张韬 记者 陈婷 凌子涵



市级交通综合执法指挥中心

## 基础设施建设扎实推进

这一年,市交通运输系统聚焦重大战略,基础设施现代化建设扎实推进。围绕46个重点交通项目,完成投资1554亿元。

“水运江苏”建设策应有力,省政府在盐举行连申线黄响河至淮河入海水道段航道整治工程开工动员会,市政府印发实施方案和三年行动计划,召开盐城市推进会,连申线航道整治、滨海港区码头泊位等一批航道和港口项目加快推进。

干线路网不断完善,建兴高速、沈海高速四明互通、盐丰盐阜快速通道全线建成通车,滨淮高速完成交工验收,东兴高速及东延、348省道射阳段、352省道东台西段加速实施。

轨道交通有序提升,盐泰锡常宜铁路开工建设,滨海港铁路专用线即将运营,大丰港铁路支线稳步推进。

发展路径全面深化,市政府发布实施《盐城市综合立体交通网规划》,《盐城港总体规划》修编形成初稿,《盐城市支线航道规划研究》报省政府审批,盐城交通发展基础更牢、后劲更足。



联合无人机



## 运输服务质效明显提升

这一年,市交通运输系统紧贴发展需求,客货运输服务质效明显提升。

交通物流提质降本增效,完成盐城北铁路货场能级提升,开行首列至哈萨克斯坦汽车出口专列,“盐城北—上海港”海铁联运班列入选2024铁水联运全国优秀案例;新辟俄罗斯、东非等13条国际国内水运航线,韩国首尔全货机正式复航。全市港口集装箱运输量、航空货邮吞吐量、铁路货运量、海铁联运量同比分别增长17%、28%、53%、188%,“公转铁”“公转水”和多式联运取得切实成效。

群众出行更加便捷舒适,盐城高铁站日均开行列车130趟次,通达近100座大中城市,年客流量1319万人次,创历史新高。南洋机场加密航线航班,新辟呼和浩特、曼谷等航线,旅客吞吐量176.6万人次。城乡公交优化调整线路93条,开通毗邻公交、定制公交、响应式公交、旅游专线等特色线路60余条,服务质量综合评价列全省第5。



## 运输发展环境持续优化

这一年,对标人民满意,交通运输发展环境持续优化。市交通运输系统增强安全防范能力,国道228、344全力打造部级“公路安全精品路”、“科技兴安”样板路;农村公路实施危桥改造184座,完成生命安全防护工程168公里;港口危货82个储罐建立“一罐一档”台账,常态化开展储罐在线检测。

改进许可办理流程,高频事项即办件占比86%、自动办占比35%,涉路施工“一件事”被列入全省试点实施项目;新设11个苏(速)交速办便民点,形成“1+9+11”市县全覆盖服务体系。

深化信用交通建设,“信用+农路”畅通乡村振兴“快车道”获评全国优秀信用案例,农村公路“信易养”做法,被省交通厅作为典型案例上报交通运输部。



## 绿色智慧发展全面提速

这一年,市交通运输系统围绕转型升级,绿色智慧交通建设步伐加快。

大力发展数字交通,“城市驾驶舱”交通分舱启动建设,普通国省道自动化检测系统全面应用,船闸智能监测管理新模式试点运行。

积极探索低空交通,完成全市G类空域划设方案,东台民用无人机试飞运行基地揭牌运营。

全力建设绿色设施。盐城港自动化集装箱堆场成为全国首个“零碳堆场”,射阳港获“碳中和”国际认证,连申线东台“近零碳”水上服务区通过验收。升级改造港口岸电系统158套,累计供电127万度,同比增长58%。市区公交车、巡游出租车、网约车新能源占比分别达到91.9%、99.8%和96.5%。城市绿色出行比率达72.5%,获评交通运输部“绿色出行宣传月公交出行宣传周”先进集体。



自动化堆场

## 党建引领发展活力切实增强

这一年,市交通运输系统坚持党建引领,行业改革发展活力切实增强。

全面从严治党纵深推进,巩固主题教育成果,深化党史学习教育,持续纠治“四风”,扎实推进整治形式主义为基层减负,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,持之以恒建设“廉洁交通”。

深化改革增加动力,加强交通强国试点建设,构建普通国省道长周期养护体系、干线航道交通量智能监测系统、网约车司机新业态群体党建等试点任务,得到省交通厅肯定。推进交通基础设施建设、优化物流运输集疏运体系等项目被列为市改革要点。



干线航道交通量智能监测系统

党建赋能行业发展,建立两类司机群体流动党支部84个,新成立网约车流动党支部15个,“盐路红运·畅行有‘约’”网约车司机群体党建被省交通厅列入党组书记项目。成立市县道路运输行业工会联合会10个,入会2.6万余人,两类群体司机融入“1+N”交通网格化行业治理。

砥砺奋进创佳绩,凝心聚力启新程。新的一年,全市交通运输系统将继续发扬“不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利”精神,进一步解放思想、开拓进取、真抓实干,全力构建现代化综合交通体系,为加快建设绿色低碳发展示范区,奋力把中国式现代化盐城新实践不断推向前进贡献交通力量。